

# NÉPLAP

Világ proletáriai egyesületek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XIII. ÉVFOLYAM, 44. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

1956. FEBR. 21., KEDD

Legfőbb internacionalista kötelességünknek tekintjük a szocialista tábor országai közti testvéri kapcsolatok fáradszóró fejlesztését és szilárdítását, közös nagy ügyünk, a szocializmus érdekében.  
(A XX. kongresszus anyagából)

## A gyarmati ifjúság napja

Ma nyolc éve annak, hogy az Aranyparton 80 százalékos, Belga-Kongóban 70 százalékos az ifjúsági konferencia. Ezen a tanácskozáson, az ifjúság nagy seregszemléjén a küldöttek elhatározták, hogy ezután minden év február 21-én megünneplék a gyarmati ifjúság napját. Így született meg a demokratikus világifjúsági mozgalom e hagyományos ünnepe, a gyarmati ifjúság napja. Azóta minden év február 21-én az egész világ haladó ifjúsága, minden ország fiataljai, éljenek azok szocialista országokban vagy még a kapitalizmus járma alatt — éljenek szabad országban, vagy küzdenek még az elnyomás ellen, legyen arabok vagy fehérek — egyaránt kifejezik egységes akaratukat: **elítélik a gyarmatosítást, elítélik a gyarmati rendszereket.**

Az utóbbi évtizedekben az ázsiai és afrikai népek hatalmas csapást mértek az imperializmus, a gyarmatosítás rendszerére. Létrejött a nagy Kínai Népköztársaság; a kínai nép hősi harcokban kivívta szabadságát és függetlenségét. A francia gyarmatosítás rendszerét alapjaiban megdőlt a szabad Vietnám megszűlése. A kínai Népköztársaság, a szabad Vietnám példája még odaadott harca lelkesíti a ma még gyarmati sorban élő országok népeit és ifjúságát.

Ma ismét megünnepljük a gyarmati ifjúság napját. Az idei ünnepünk azonban nem ugyanolyan, mint az öt-hat évvel ezelőtti, vagy akár az elmúlt évi. Az idén újabb nagy eredményekről számolhatunk be: **Ázsia és Afrika népeinek mind gyorsabban üdültek ébredéséről, fokozódó harcáról.** Elég csak azt a tény említeni, hogy a gyarmati ifjúság napját annak emlékére ünnepeljük, hogy tíz esztendővel ezelőtt India és Kína esztendővel ezelőtt Egyiptom népe nagy csatákat vívott a gyarmati elnyomás ellen. S ma, tíz, illetve kilenc év múltán mind Indiában, mind Egyiptomban múlt időben beszélhetünk már a gyarmati elnyomásról. **India, Egyiptom és sok más ország népei kiviták szabadságukat, megindultak a nemzeti függetlenség, az önálló fejlődés útján.** A gyarmati ifjúság nap megünneplése az idén tehát bizonyos tekintetben új tartalmat kapott. Rokonszenvtüntetést ez mindazoknak az országoknak népe és ifjúsága mellett, amelyek már szakítottak a gyarmati rendszerrel, béképolitikát folytattak, azon munkálkodnak, hogy erősítsék és védelmezzék nemzeti függetlenségüket.

A gyarmati ifjúság szörnyű munkaviszonyok között dolgozik. Gyakran rabszolgamunkát végez. Kulturális, szociális, egészségügyi körülmények szinte tühretlenek. Joggal bélyegezték a gyarmatosítást századunk szörnyének, az emberi civilizáció sötét foltjának. Milyen munkaviszonyok uralkodnak például ma Dél-Afrikában? Tíz- és száz ezer néger dolgozik bányában, különösen az aranybányákban. Van olyan terület, ahol a munkások két és fél kilométer mélyen dolgoznak a föld színe alatt, ahol a hőség a 60 Celsius főt is meghaladja. Természetesen a munkások néhány évig, a gyengébb szervezeteik jó, ha egy-két évig bírják. Az egészséges megrokkant munkások kikerülnek az üzemkapun kívül. Kereshetnek munkát, csak nem kapnak.

A gyarmati közoktatásra vonatkozóan legjellemzőbb talán az az adat, hogy Madagaszkár szigetén 90 százalék,

az Aranyparton 80 százalékos, Belga-Kongóban 70 százalékos az ifjúsági konferencia. Ezen a tanácskozáson, az ifjúság nagy seregszemléjén a küldöttek elhatározták, hogy ezután minden év február 21-én megünneplék a gyarmati ifjúság napját. Így született meg a demokratikus világifjúsági mozgalom e hagyományos ünnepe, a gyarmati ifjúság napja. Azóta minden év február 21-én az egész világ haladó ifjúsága, minden ország fiataljai, éljenek azok szocialista országokban vagy még a kapitalizmus járma alatt — éljenek szabad országban, vagy küzdenek még az elnyomás ellen, legyen arabok vagy fehérek — egyaránt kifejezik egységes akaratukat: **elítélik a gyarmatosítást, elítélik a gyarmati rendszereket.**

E nehéz és sűrű helyzetben élő fiatalok kemény harcot folytatnak a gyarmatosítók ellen. E harc első fő jellemvonása most, hogy kiterjed szinte minden gyarmati sorban élő országra. Néhány évvel ezelőtt az imperialisták még úgy beszéltek egyes területekről, mint a gyarmatosítás viszonylag nyugodt vadászterületeiről. De ma már nincsenek ilyen területek. Például Dualában a Népi Unió hatalmas ifjúsági tüntetést szervezett a gyarmatosítók ellen, amelynek során több ezer tüntető valóságos utcai harcokat vívott a gyarmatosítók ellen. A nigériai Jossban 52 ezer bányász sztrájkba lépett és bizonyos eredményeket ki is harcoltak. S ugyanígy nap mint nap olvashatjuk az újságokban, hogy az indiaiak követelik: adják vissza a portugál gyarmatosítók Goa-t, ezt az India testén éktelenkedő portugál gyarmati megszállás alatt levő várost. Az indonéz és holland gyarmatosítók kivonulását követelik. Észak-Afrika, Algéria, Marokkó és Tunisz népei tevékenyen küzdenek szabadságukért a francia gyarmatosító körök ellen. Ciprus szigetének lakossága és ifjúsága elkese-edetten küzd és követeli az angol gyarmatosítók mielőbbi távozását. Tehát a gyarmati rendszer egészében, minden eresztékében recseg, ropog. S nincs olyan pontja a világnak, ahol a talaj ne lenne mind forróbb a gyarmatosítók lába alatt.

Azokban az országokban, amelyek már kiszakadtak a gyarmati lánctól, az önállóság útjára léptek, egyre inkább teret hódít a békés együttélés politikája és egyre határozottabban lépnek fel a nagy gyarmattartó hatalmak háborús törekvéseivel szemben. Mi a lényege ezen államok állásfoglalásának? Az, hogy nem akarnak részt venni az imperialisták paktumaiban, tömbjeiben. A békés egymás mellett élés útját akarják járni. Jó viszonyt akarnak fenntartani minden néppel, küzdeni akarnak a világbéke megőrzéséért.

Hogy ezek az afrikai és ázsiai országok sikerrel járják ezt az utat, abban saját belső erők mellett alapvető szerepe van a szocialista tábor létének, a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság sugárzó példájának. A Szovjetunió és részben a szocialista tábor többi országa az elvi segítség és támogatás túl mind jelentősebb segítséget ad ezen országok független gazdaságának kiépítéséhez is. A mi országunk is szilárdítja kapcsolatait ezekkel az országokkal.

Ifjúságunk nagy érdeklődéssel és figyelemmel kíséri a gyarmati országok fiataljainak harcát és kifejezi szolidaritását ezzel a harccal. Az egész országban, így megyénkben is évről évre mindig megemlékezünk február 21-ről, a gyarmatosítás elleni küzdelem napjáról.

Szűcs Gábor,  
a DISZ megyei bizottság  
agút, prop. titkára

## A Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. kongresszusa

### V. M. Molotov elvtárs beszéde

A központi bizottság beszámolójának rövid méltatása után Molotov elvtárs többek között a következőket mondotta:

Népünk dicső útra tekinthet vissza. Már a háború előtt alapjában véve felépítette a szocialista társadalmat, most pedig fokozatosan halad a szocializmusból a kommunizmusba.

Molotov ezután az ötödik ötéves terv teljesítésével, a hatodik ötéves terv feladataival, a munkás-paraszt szövetséggel foglalkozott, majd a mezőgazdaság fellendítésének kérdéseiről szólt.

Ki kell emelni — hangsúlyozta — hogy a párt és a szovjet kormány különös figyelmet fordít a kolhozparasztság fejlődésének növelésére.

A kommunista építés feladatainak megfelelően az állami tervek előírják, hogy a falusi népjólét mind jobban kezdődjen a városi életszínvonalhoz. Ismeretes, hogy az ötödik ötéves terv eszenciájában a kolhozparasztok realitásvédelmének színvonala 50 százalékkal, a munkások és az

alkalmazottak realitásvédelmére pedig 39 százalékkal növekedett. A hatodik ötéves terv előírja, hogy tovább kell növelni a kolhozparasztok jövedelmét — átlagosan legalább 40, a munkások és az alkalmazottak realitásvédelmére pedig átlagosan 30 százalékkal.

Molotov ezután az ipar és a kereskedelem fejlesztésének kérdését érintette, majd a hétfős munkanapra való átterelésről, valamint a realitásvédelméről beszélt, amiben ismét megemlíti a párt gondoskodását a dolgozók életének megújításáról.

A párt őszintén és bátran feltárja a nagy fogyatékosokat a gazdasági és a kulturális építés valamennyi ágazatában — folytatta Molotov —.

A párt minden módon arra törekszik, hogy megjavítsa és ezzel csökkentse az államapparátust, a legszigorúbban biztosítsa a törvényességét. A párt mindebben a munkások, a kolhozparasztok és értelmiségiek támogatására és tevékeny közreműködésére támaszkodik.

Molotov rámutatott, hogy kialakult a szocialista államok tábor, amely az új háború előkészítésén, a megerősítésén, a béké megőzésén látja fő feladatát.

A béke kérdésében valamennyi nép érdeke, függetlenül az egyes országok társadalmi és állami berendezkedésétől, egybeolvad az egyetlen béke, a népek közötti barátság és együttműködés ügyét önfeláldozóan védelmező szocialista tábor országainak érdekeivel.

Nem szabad lebecsülnünk a háborús veszélyt — folytatta Molotov —, de nem szabad lebecsülnünk erőnket sem, sok lehetőségünk van a béke megőrzésében és biztosításában. Az ilyen lebecsülés akadályozza bennünket abban, hogy a béke fenntartásában és megszilárdításában felhasználjuk mindazokat az erőket, amelyek a második világháború után a fölkerekesség minden részén feltűntek és rendületlenül növekszenek.

Az ellenséges erők táborában jól tudják, hogy ma felmérhetetlen anyagi lehetőségekkel és technikai vívmányokkal rendelkezünk — közlik a leghatalmasabb és legkülönbözőbb, legkorszerűbb fegyverfajtákkal is — hogyha szükséges, kellőképpen álljunk a sarat. (Viharos, hosszantartó taps.) Gondolunk kell arra, hogy ellenfeleink felhagytak sok olyan illúzióval, amelyben még nemrégiben ringatták magukat. Nekünk pedig gondoskodnunk kell arról, hogy anyagi és technikai erőben — beleértve a biztonság biztosításának és az agresszióval szembeni ellenállás biztosításának összes elengedhetetlen és legtekélyesebb eszközeit — még erősebbek, szervezettebbek és hatalmasabbak legyünk. (Hosszantartó taps.) Lehetőségeink nem kisebbek, mint a másik táboré.

Anyagi forrásaink, legújabb technikai vívmányaink, óriási embertartalékunk és népeink elmei-politikai egysége a szocializmus táborának leggyőzhetlenebbé tették a biztos tudattal töltött el bennünket.

(Viharos, hosszantartó taps.) A béke megőrzésének kérdésében olyan a nemzetközi helyzet, amelyenről 10-15 esztendővel ezelőtt csak ábrándozhattunk volna. A szocialista tábor határain túl is gyarapszik szövetségeseink szá-

ma. Nem csekély az olyan más államok száma sem — különösen azok körében, amelyek tegnap még teljes mértékben az imperializmustól függtek és csak most tértek rá a nemzeti élet önálló útjára — amelyek nyíltan állást foglalnak az agressziós tervekkel szemben.

Ezzel összefüggésben Molotov elvtárs kiemelte a gyarmati rendszer mostani szétesésének világtörténelmi jelentőségét.

Soha azelőtt agresszoroknak még nem kellett olyan nehézségekkel megküzdeniük tervek keresztülvételében — folytatta — mint most. A támadók ugyanis most már nem számíthatnak arra, hogy politikájuk végrehajtását a népek engedékenyen és alázatosan szemlélik. De korántsem szabad elbizakodni, ennek nem szabad arra vezetnie, hogy a véletlenre bízzuk magunkat.

Tudjuk, mily hatalmas és mennyire különböző eszközöket vesznek igénybe az imperialisták a fegyverkezési háj-sza folytatására és a háborús hisztéria felszítására, hogy ebben a légkörben újabb terveket szőjenek a támadó háborúra. Tudjuk, mily széles körben használják fel e cél érdekében a burzsoá sajtót, rádiót, mozit és minden más propaganda eszközt. Mindezt nem szabad lebecsülnünk nemcsak azért, hogy ne gyengítsük, hanem azért is, hogy minden lehető módon fokozzuk a népek ellenkezését és ellenállását, minden, a háború előkészítésére irányuló tervvel szemben.

Molotov elvtárs ezután rámutatott, hogy meggyőzően megmutattuk a Szovjetunió külpolitikájában, a külügyminisztérium munkájában az új háború elhárítására rendelkezésre álló lehetőségek lebecsülését. Ennek a lebecsülésnek véget kell vetni.

Pártunk külpolitikájában mindig azt a módszert követi — folytatta a továbbiak során — hogy a legkomolyabban számba kell venni az adott helyzetet és fel kell ismerni a történelmi fejlődés távlatait. Az elviség és a rugalmatlanság lenni összekapcsolása a külpolitikai vonalvezetésben — ez az ami biztosítja pártunk sikerét a nemzetközi feladatok megoldásában.

## A Szovjetunió harca a békéért és a nemzetközi biztonságért

Az a törekvésünk, hogy megvédjük a békét és megakadályozzuk az újabb világháborút, a szocializmus országainak leggyőzhetlenebb barátságára és — függetlenül társadalmi és államrendszerüktől — az olyan nem szocialista országok mind hathatóbb támogatására támaszkodunk, amelyek kiállnak a béke érdekeinek elmentő katonai tömbök ellen és állást foglalnak az államok béke egymás mellett élésének elve mellett. Köztudott, milyen nagy jelentőségű a béke megszilárdítása szempontjából az olyan országok álláspontja, mint India, Burma, Indonézia, Egyiptom és más országok.

A békéért és az új háború veszélye ellen vívott harcunk érdekei megkövetelik, hogy mind a kommunista, mind a szocialista pártok figyelemmel közeppontjába a munkásoktól egysegének megteremtése kerüljön.

hangoztatta a továbbiak során. A munkásoktól nem feltétlenül le kell vonnia a tanulságot abból, hogy az agresszív erők már két ízben használták fel sorainak megosztottságát világháború előkészítésére és kirobantására.

Nem lesz háború, ha a munkásoktól tettekkel egyesíti erőit és minde-

(Folytatás a 2-ik oldalán)

## Mélyreható változások a nemzetközi helyzetben és az új háború elhárításának lehetősége

A második világháború igen komolyan próbára tette a szovjet szocialista társadalmi és államrendet — jelentette ki Molotov elvtárs. — Ez

a próba megmutatta, hogy a nép odaadta támogatását élőző szocialista államnak kimeríthetetlen szellemi és anyagi erőforrásai vannak.

Hazánk a háború befejezése után rövid idő alatt újból a gazdasági és a kulturális építés rohamos fellendülésének útjára lépett. Tudjuk, hogy a szocializmus építő népi demokratikus országok is sikeresen oldják meg feladataikat.

Hangsúlyozta a béke, a demokrácia, a szocializmus hatalmas táborra létrejöttének rendkívül fontos nemzetközi jelentőségét.

E tábor országainak tapasztalata megmutatja — mondta Molotov elvtárs —, hogy a szocializmus építésének útjai különbözőek, egyszerűsödnek példátlan mértékben kiterjedt a szocializmus befolyásának lehetőségeit és arányait. Ez a tábor ugyanakkor biztos támasza a tőkés országokban a jogiért és élete megjavításáért küzdő munkásoknak és minden dolgozónak.

Jelenleg a kapitalista világrendszer mellett létezik a szocialista világrendszer is. A történelem napirendre tűzte a rendszerek békés egymás mellett élésének kérdését. Természetesen számolni kell azzal, hogy a két rendszer között elkerülhetetlen a nézeteltérések és a viták. Ezért világosan válaszolni kell arra a kérdésre, hogyan kell megoldani a meglévő és az események során jelentkező vitás kérdéseket.

Erre csak két út van: vagy a tárgyalások, a nézeteltérések békés rendezése, vagy a háború. Más út nincs.

A Szovjetunió és minden más szocialista ország ha-

tározottan elutasítja a háborút.

Arra törekszünk, hogy a szembenálló rendszer hívei is elismerjék a békés egymás mellett élés elvét és nem kíméljük erőnket, hogy tárgyalásokkal oldjuk meg a megértett és felmerülő nemzetközi problémákat, hogy elősegítsük a béke és a népek biztonságának fenntartását és megszilárdítását. (Hosszas taps.)

Molotov elvtárs hangsúlyozta, hogy a jelen körülmények között

létrejötték azok a társadalmi erők, amelyek elegendőek és képesek arra, hogy megakadályozzák a háborúkat, hogy véget vessenek az imperialista háborúknak.

Ezen erők megjelenésének következtében — jelentette ki — megszűnt a háború elhárításának reális lehetősége. (Taps.)

Természetesen ügyembe kell venni azt is, hogy az imperializmus legagresszívabb köréi a történelmi fejlődés kerekének visszafordításáról szövegetnek terveket. Köztudott, hogy az ilyenfajta törekvéseket fejezték ki a „féltékenytartási” tervek és különösen a „felszabadítási” tervek, amelyeket agresszív szellem hat át a szocializmus országai ellen. De más ilyesfajta képtelen terveket szőni arra, hogy a kapitalizmus a szocializmus országainban erőszakosan visszaállítsák, és megint egészen más, mennyire valóságos hatók meg a tervek a jelen körülmények között, tekintve, hogy a Szovjetunió létezése és fejlődésének egész története oly ragyogóan bizonyította: e tervek ígérései, irrealitások. (Hosszantartó taps.)

Molotov elvtárs ezután leközölte, hogy abban a kérdésben, lesz-e háború, avagy nem, most teljesen más a helyzet, mint a legutóbbi világháború előtt és még inkább más, mint amilyen az 1914-18. évi háború előtt volt.

(Folytatás az 1-6 oldalról)
gig kitar a béke védelmére irányuló elköltés szándéka mellett.

Molotov elvtárs foglalkozott a szovjet békepolitika múlt eszendei eredményeivel, majd az Egyesült Államok bizonyos körének ösztönzésére létrehozott támadó katonai tömbökről, az Egyesült Államok és Anglia vezetése északatlanti tömb szerepéről beszélt. Ezután így folytatta:

A hitlerizmus összeomlása és a békeszerető Német Demokratikus Köztársaság létrejötte után

az európai földrészen most már nincs olyan agresszív állam, mely az adott körülmények között új világháborút kiböktetésére szándékosan elmozdítaná a Szovjetunió, vagy a népi demokratikus országok ellen.

De nem lehet szó nélkül elismerni Nyugat-Németország újrafelfegyverzésének terveit. Nyugat-Németországot már bevonták olyan támadó katonai csoportosításokba, mint az északatlanti tömb és a nyugat-európai katonai szövetség.

Nyugat-Németország újrafelfegyverzése minden kétségen kívül fokozza az ellentéteket és növeli az északatlanti tömbök lehetőségeit, beleértve az imperialista országok ellentéteit és konfliktusainak lehetőségét is.

Asztiban ma — mutatott ki Molotov — ha Dél-Koreát figyelembe kívüli hagyjuk, az agresszív veszélynek az a fő forrása, hogy

Tajvan szigetét amerikai katonai támogatással változtatják.

Ez a támogatás teljesen szükségtelen lenne, ha nem lennének agresszív tervek a nagy Kína ellen.

A mi álláspontunk az — emelte ki Molotov —, hogy minden államot s elsősorban a nagyhatóságokat — a közük levő nézeteltérések ellenére — egyesíteni kell annak a körülménynek, hogy valamilyen érdekeltek a béke megőrzésében.

Mindenki előtt nyilvánvaló, hogy az egyetemes béke biztosításának ügye mály nagyváltékban függ a Szovjetunió és az Amerikai Egyesült Államok viszonyának gyökeres megújításától. Ennek figyelembe vételével a szovjet kormány N. A. Bulganyinnak Eisenhowerhez, az Amerikai Egyesült Államok elnökéhez intézett ismert üzenetében javasolta a szovjet-amerikai barátság és együttműködési szerződés megkötését. E javaslat amerikai fogadtatása arról tanúskodik, hogy

az Egyesült Államokban most erősek azon körök pozíciói, amelyek a rendezési kérdéseket nem tárgyalások, hanem háború után kívánják megoldani s hogy ezek a körök bizonyos befolyással vannak az elnökre és a kormányra.

De hiszen az amerikai nép érdekei, éppúgy, mint a többi nép érdekei is a békéről való fokozott gondoskodást követelik meg. Ilyen körülmények között feltételezhetjük, hogy erőfeszítéseink a szovjet-amerikai viszony megújítására kellő megértésre találunk majd az Amerikai Egyesült Államokban.

Változatlan igyekezetünk — folytatta Molotov —, hogy megjavítsuk viszonyunkat Nagy-Britanniával és Franciaországgal is. Minthogy a francia kormány különösen érdeklődik a leszerelés iránt, arra törekszünk, hogy együttműködésünk bizonyos haladást érjünk el a probléma megoldásában.

A Szovjetunió mindig is híve volt és ma is híve annak, hogy fejlessze baráti kapcsolatát minden országgal, legyen szó nagyról, vagy kicsinyről. A többi között reméljük, hogy mód van ilyen viszony kialakítására Törökországgal, Iránnal, Pakisztánnal és Japánnal is.

Pártunk és szovjet kormányunk arra törekszik, hogy a békefrontot a lehető legnagyobb mértékben kiszélesítse s evéget a harcot a

nemzetközi feszültség enyhítésének zászlaja alatt indította el.

A nemzetközi feszültség enyhítésének politikája a békeharc legközérthetőbb és legrugalmasabb formája s az adott körülmények között a legnagyobb lehetőséget nyújtja arra, hogy ebbe az ügybe függetlenül a politikai nézetek eltérései bevonják a különböző társadalmi rétegeket.

A nemzetközi feszültség enyhítéséhez nemcsak a diplomata és a politikusok járulhatnak

naik hozzá, hanem a gazdasági szakemberek és a kultúra művelői is, akár mint államuk hivatalos képviselői, akár pedig mint olyan magánemberek, akik elősegítik az országok baráti kapcsolatának és együttműködésének kifejtését az állami, társadalmi és a magánélet valamilyen területén. Az agresszív körök nem ok nélkül tesznek annyi lépést a kereskedelmi kapcsolatok fejlődésének megakadályozására.

Beszédének befejező részében Molotov elvtárs kijelen-

tette: Mind az ország életében kivívott komoly sikereink, mind a fontos külpolitikai eredmények azzal függenek össze, hogy

A központi bizottság a XIX. pártkongresszus után megvalósította a kollektív vezetés lenini elvét.

A központi bizottság az egész párt támogatásával szembeszállt a marxizmus-leninizmusról idegen személyi kultusszal, amely egy bizonyos szűk körben oly kedves volt nekünk. Mely meggyőződésünk, hogy a jelen kongresszus tel-

jes egészében jóváhagyja ezt az elvi álláspontot. (Taps.)

Végül ezt mondta: Eddigi és jövőbeni győzelmeink zászlaja a marxizmus-leninizmus lobogója. E zászló alatt haladunk előre, újabb sikereinkre és a kommunizmus győzelmének biztos tudatában.

Nagyszabású építómunkánk és következetes békeharcunk összhangban van minden néppel, az egész emberiség érdekeivel. (Viharos, hosszantartó taps.)

G. M. Malenkov elvtárs beszéde

G. M. Malenkov elvtárs felszólalásában elmondta, hogy az egész párt örömi meglepetéssel fogadta azokat a központi bizottság által elfogadott fontos intézkedéseket, amelyek arra irányultak, hogy biztosítsák a pártvezetés és a pártélet szabályai Lenin által kidolgozott elveinek pontos érvényesítését, szigorúan betartsák a pártvezetés legfőbb elveit: a vezetés kollektivitásának elvét. Malenkov elvtárs utalt az előző beszédnek a személyi kultuszra vonatkozó részére és aláírta, hogy

A személyi kultusz az egy-egy személyi határozatok megfellebbezhetőségéhez, önkényhez vezetett.

Csalás, a kollektív politikai tapasztalat — mondotta — a marxi-lenini elmélet tudomány alapjaira támaszkodó központi bizottság kollektív bölcsessége biztosítja a kommunizmus országunkban való építésének helyes irányítását, teszi megingathatatlaná a párt sorainak egységét.

Pártunk számára a nép érdekei a legfontosabbak.

Minden mást azoknak kell alárendelni. A központi bizottság érdeme, hogy a lenini elveket szem előtt tartva, közös ügyünk javára feltárja a hibákat, akárki követte is el azokat.

Malenkov elvtárs a továbbiakban arról szölt, hogy a szocialista és a kapitalista tábor békés egymás mellett élése, a két társadalmi világrendszer gazdasági versenye, e versenyben a szocializmus győzelmének gazdasági alapja az, hogy biztosítani tudja a munka termelékenységének, a kapitalizmusénál magasabb színvonalát.

A Szovjetunióban a munka termelékenysége ma nyolcszorosan túlszárnyalja az 1913. évi színvonalat. Ugyanezen

idő alatt az Amerikai Egyesült Államokban a munka termelékenysége 2,2-szeresére, Angliában 1,4-szeresére, Franciaországban 1,75-szorosára emelkedett.

Lenin azt tanítja, hogy a villamosítás a kommunizmus anyagi, technikai bázisa megteremtésének alapja. Az egész ország villamosítása népgazdaságunk valamennyi ágának a legmodernebb technika alapján való átalakítását is jelenti.

A párt feladatuk tűzte ki az energiatermelő kapacitás olyan arányú további növelését, hogy az energiatermelés megelőzze a többi iparág fejlődését. A hatodik ötéves terv irányelveinek a központi bizottság által a XX. pártkongresszus elé terjesztett tervezete szerint

öt év leforgása alatt 150 milliárd kilowattórával növekszik a villamosenergia termelése.

Az energiatermelés fejlesztésének ez az üteme lehetővé teszi a népgazdaság valamennyi ágá villamosításának fokozását, továbbá annak biztosítását, hogy a hozzávetőleg 50 százalékos munkatermelékenység emelési előirányzat mellett az iparban a munka áramellátottsága 65 százalékkal növekedjék.

Malenkov elvtárs rámutatott arra, hogy az ország energiatermelésének való ellátottságát illetően, olyan energiatermelésből, mint a szilárd fűtőanyag, kőolaj, természetes gáz és víz-energia — a Szovjetunióban a készletek egyezményes fűtőanyagban számított 1590 milliárd tonnával tesznek ki, míg az Egyesült Államokban 1550 milliárd tonnával.

A Szovjetunió előnyben van abban a tekintetben, hogy legnagyobb hatásfokú vízerőforrásai, amelyek a keleti or-

szágrészekben találhatóak, gyakorlatilag még érintetlenek. Ugyanez áll a fűtőanyagkészletekre is.

A népgazdasági forgalomba nagymértékben be kell vonni Szibéria óriási természeti kincseit.

Szibéria gazdasági fejlesztésének legfontosabb eleme az Angara—Jenisej vidék és a kuznyeciki-medence villamoserőműveit és ipari gócpontjait magában foglaló hatalmas szibériai energetikai rendszer kiépítése. Az összes több mint 50 millió kilowatt teljesítőképességű energetikai rendszer világviszonylatban egyedül álló, magas hatásfokú energiatermelői kapacitással rendelkező hatalmas tényezője az ország ipari fejlődésének és a népgazdaságban a munka-erőmelé-  
zés jelentős emelésének. Széles távlatokat ígért az, hogy tudósaink és mérnökeink újabb hihetetlenül gazdag energiatermelői forrásokat, mint a nukleáris energiát, mely további nagy lehetőségeket nyújt az energetikai kapacitások növelésére.

Malenkov elvtárs ezután arról beszélt, hogy korunkban páratlan világossággal mutatkozik meg a marxizmus-leninizmus kapcsolata a kor gyakorlati feladataival.

A tudományos szocializmus elméletétől, amely a szovjet népet vezérli, merőben idegen az olyan törekvés, hogy ráerőszakolják más népekre a társadalmi élet ilyen, vagy amolyan formáját.

A marxizmus-leninizmus azt tanítja, hogy gyökeres társadalmi átalakulás csak akkor lehetséges, amikor ehhez megérték a szükséges objektív és szubjektív feltételek, amikor az adott ország népe meggyőződött a társadalmi átalakulások szükségességéről és küzd az átalakulásokért.

A szovjet államot változatlanul a marxista-leninista tudomány e tételei vezérik. A szovjetország egész történelme folyamán mindig szigorúan tartotta magát a békés egymásmellett élési politikájához. A szocializmust nem lehet fegyverek erejével a népekre ráerőszakolni, mint ahogyan nem lehet sokáig fegyverek erejével megvédeni és fenntartani a régi, idejét múlt társadalmi rendet.

A békés versengésben a szocializmus győz, ez meggyőződésünk

— mondotta Malenkov elvtárs — azzal, hogy a munka társadalmi megszervezésének a kapitalizmusénál magasabbrendű típusát képviseli. Hogy mikor és hogyan következik ez be, milyennek lesznek a szocializmusba való átmenet forrásai, e kérdések eldöntése, maguknak a kapitalista országok népeinek dolga. Csak ők határozhatják meg államuk sorost. A Szovjetunió és a demokratikus tábor országai semmiképpen nem szándékoznak beavatkozni más államok belügyeibe.

Malenkov elvtárs kiemelte, hogy a békés egymás mellett élési lehetőségeknek lenni tétele a szovjet külpolitikája sarkköve. A békés egymás mellett élési politikáját pedig sehogysen lehet összeegyeztetni a béke ellenségeinek „erőpolitikai járával”.

Hón óhajtott célunk az, hogy a nemzetközi kapcsolatokból származó háborút

— mondotta. — Ha pedig az imperializmus táborának kalandorai megpróbálják megbontani a békét és fellobbantani egy harmadik világháború tüzét, megvárjuk a vést. Nem kétséges, hogy egy harmadik világháború a kapitalista világháború teljes összeomlásához vezet.

Zsukov marsall felszólalása

G. K. Zsukov elvtárs (moszkvai pártbizottság) az alábbi beszédet mondotta:

A fegyveres erők személyi állományára — mondotta — alkarcnak az egész szovjet nép, szeretett kommunista pártja köré tömörülve fogadta a XX. kongresszust.

A szovjet harcok határtalan odaadók népük iránt és mindig készek arra, hogy becsülettel és méltó módon teljesítsék a szeretett hazájuk védelmével kapcsolatos katonai feladatokat.

Pártunk és kormányunk — mondotta — mindent megtesz, hogy fenntartsa a békét s erősítse a bizalmat és a barátságot a népek között.

A honvédelmi minisztérium teljes egészében és pontosan határidőre hajtotta végre a szovjet kormány arra vonatkozóan hozott határozatát, hogy a Szovjetunió 640 000 fővel csökkenteni fegyveres erőinek létszámát. A kormány egyúttal 1956-ra vonatkozóan közel 10 milliárd rubellel csökkentette a katonai kiadásokat. Port Arthur-i és Porikala-Udd-i katonai támaszpontjainkról kivontuk csapatainkat. Ezeket az alakulatokat feloszlattuk. A Szovjetunió példáját követték a népi demokratikus országok, Lengyelország, Csehszlovákia, Magyarország, Románia, Bulgária és Albánia, összesen 180 000 fővel csökkentették a fegyveres erők létszámát. Ez azt jelenti, hogy a Szovjetunió és a népi demokratikus országok

gok nem szavakban, hanem tettekkel hajtották végre intézkedéseiket a nemzetközi feszültség enyhítésére.

A szovjet népek — állapította meg a felszólaló — tekintettel kell egyúttal lennie arra, hogy a nemzetközi együttműködés politikáját az agresszív körök ellenállással fogadják. A nemzetközi feszültség bizonyos enyhülése ellenére a vezető kapitalista országok nem csökkentették fegyveres erőik létszámát.

A Szovjetunió — folytatta a felszólaló — senkit sem fenyeget és senkit sem fenyeget meg. Tekintettel azonban arra, hogy még nem jött létre megegyezés a fegyveres erők létszámának csökkentésére és az atomfegyver eltiltására vonatkozóan, s egyelőre a tartós béke nem biztosított, kénytelenek vagyunk olyan fegyveres erőket fenntartani, amelyek biztosan meg tudják védeni hazánk érdekeit, nehogy ellenségeink bármiféle provokációja is váratlanul érjen bennünket.

Zsukov elvtárs kijelentette, hogy a szovjet fegyveres erőket, háló a pártnak és a kormánynak, amelyek állandóan gondoskodnak az ország védelmi képességéről, gyökereken átalakították;

a szovjet fegyveres erők minőségét tekintve magasabbra emelték azokat a színvonalra, amelyen a Nagy Honvédő Háború végén álltak,

Szurkov elvtárs felszólalása

Szurkov elvtárs elmondotta: az öröm és büszkeség tölti el szívünket, amikor képeztünk felrajzolja, milyen gigászi alkotó feladatokat kell megoldania a pártnak és a népként kell egyúttal lennie arra, hogy a gazdaság patoszó, forró romantikájú munka, hogy hazánk keleti részének ősidők óta érintetlen, mérhetetlen kincsekben gazdag tájait, termőve és élőve tegyék. A hatodik ötéves terv éveiben az irodalom és a művészet dolgozó bősége meríthetnek majd magasszínvonalú alkotásokhoz elengedhetetlen sokszínű nyersanyagból, az el-

A szovjet irodalom a harc és az építés minden szakaszában legjobban alkottaival állandóan segítette a pártot a dolgozó kommunista nevelésében, mindig szem előtt tartotta, hogy „a dal és a vers: bomba és zászló”.

Szurkov ezután arról beszélt, hogy az olvasó és a néző igénye megnövekedett, nem alkadják elfogadni egyes mai írók műveinek szűkeségét, közpszerűségét, verszegény stílusát és lapos nyelvezetét. A központi bizottság az irodalom és a művészet iránti igényeket és a Hruscov elvtárs beszámolója is világosan rámutatott, hogy

az irodalom és a művészet sokban elmarad az élettől, mérhetetlenül gazdagabb szovjet valóságtól.

Irodalmunk nagy baja, hogy

kritikánk elmaradott és rendkívül gyengén dolgozott ki a marxista esztétika elméleti kérdéseit — mondotta.

A párt — mondotta — a szovjet irodalom 38 éve alatt sokszor nyújtott példát arra, milyen az irodalom és a művészet tapintatos, majdnem azt mondanám, anyanai gondos vezetése, amely szigorúan kerülhetetlen az eszmei ingadozásokkal szemben, ugyanakkor pedig gondoskodik az irodalom jövőjéről, ehető szükségleteiről.

A párt mindig hangsúlyozta az irodalmi munka sajátosságát — folytatta. — V. I. Lenin még 1905-ben, amikor arról beszélt, hogy az irodalom ügyének az általános proletárügy részévé kell válnia, leszögezte, hogy „ebben az ügyben feltétlenül nagyobb teret kell biztosítani a személyes kezdeményezésnek, az egyéni hajlamoknak, teret a gondolatnak és a képzelgetnek, a formának és a variálatnak”. Az irodalmi irányítás és lenini értelmezésének köszönhetően minden eredményünk.

Befejezésül hangoztatta: Látnunk és ismerjünk az irodalom fejlődését félkeze sok hibát. A párt és központi bizottsága segítségével közös erővel szüntessük meg ezeket a hibákat és soknemzetiségű irodalmunkat méltóvá tesszük a kommunizmus hősiességén építő néphez.

A hétfő délelőtti ülés

Az SZKP XX. kongresszusának február 20-i, délelőtti ülése M. A. Jaszov elvtárs elnökletével nyílt meg. A kongresszus folytatta az SZKP Központi Bizottsága és a Központi Revíziós Bizottsága beszámolójának vitáját.

I. D. Musztafajev elvtárs (azerbajdzsán pártbizottság) felszólalása után D. N. Aidit, az Indonéz Kommunista Párt nevében üdvözölte a kongresszust, a megjelentek meleg fogadtatásától kísérve.

Hosszas tapsal fogadták a jelenlévők J. Cadenbal elvtársat, aki a Mongol Népi Forradalmi Párt és a Mongol Népköztársaság nevében mondott üdvözlő beszédet.

Ezután K. J. Vorosilov elvtárs szólalt fel. (Beszédének ismertetésére visszatérünk.)

M. A. Solohov elvtárs (kamenszki pártbizottság) a szovjet irodalom problémáival foglalkozott felszólalásában. Emleketetett arra, hogy Szurkov elvtárs kongresszusi felszólalásában a szovjet irodalom eredményeiről beszélve az irodalom helyzetét a kiadott könyvek növekvő számával illusztrálta. Pedig nem a könyvek számával mérük az irodalom színvonalát — jelentette ki M. A. Solohov.

Irodalmunk fennállása alatt nem kevés teljes értékű művet alkotott és joggal lett a világ vezető irodalma

— mondotta. De nem azért lett vezető irodalom, mert érte a művészi tökéletességnek az írók által azéltől meg sem közelített magaslatait hanem azért, mert mi mindannyian, ki-ki tehetségéhez mérten, a kommunizmus minden legyőző eszméit népszerűsítettük. Ez sikerünk titka.

A felszólaló hangoztatta, hogy mivel sok író elszakadt az élettől, kevés ökos, jó új könyv jelenik meg. Sok fővárosi író mondotta — a Moszkva-nyaraló-üdülő búvós háromszögében él, Ez a helyzet Leningrádban, Kievvben, Minszkben és más nagy városokban. Ezért jelentette ki Solohov elvtárs — nehezen lehet rövid időn belül jó könyveket várni, ha ez a helyzet nem változik meg. Arra van szükség, hogy az írók hősek között — a kolhozokban, a gépalakosokban, s munkás-lakótelepeken alkossanak.

I. K. Zsegalinnak, a sztálingrádi pártbizottság elnöke üdvözölte a kongresszust. I. V. Kurcsatov akadémikus ismertette a szovjet tudósok munkásságát az atomerő békés felhasználása terén.

A Finn Kommunista Párt és a finn dolgozók nevében — a megjelentek lelkes tapsától kísérve — A. Aaltonen üdvözölte ezután a kongresszust.

A hétfő esti ülés

Az SZKP XX. kongresszusának február 20-i esti ülésén folytatódott a központi bizottság és a Központi Revíziós Bizottság beszámolójának vitája. A vita során felszólalt A. N. Seljpin, (a Komszomol Központi Bizottságának titkára), F. I. Dubkoveckij (csenkeszki pártbizottság), A. M. Pankratova (moszkvai pártbizottság), T. I. Doronyin (szmolenszki pártbizottság).

A Spanyol Kommunista Párt nevében Dolores Ibarruri üdvözölte a kongresszust. Az Argentin Kommunista Párt nevében V. Codovilla mondott beszédet.

Ezután javaslatot terjesztettek elő, hogy a beszámoló táját zárják le.

A kongresszus egyöntetűen határozatot fogadott el, mely szerint teljes egészében helyesli az SZKP Központi Bizottságának politikai vonalat és gyakorlati tevékenységét.

A kongresszus N. Sz. Hruscov elnöke alatt bizottságot alakított, mely az SZKP Központi Bizottságának beszámolója vonatkozásában elkészíti a XX. pártkongresszus határozatát. Határozatot fogadtak el továbbá arról, hogy a kongresszus jóváhagyja a Kongresszus Revíziós Bizottság beszámoló jelentését.

A kongresszus ma, február 21-én folytatja munkáját.

a tá

Vasárnap tartott. Ezen tosbab soron vasi munká alkottak. Er nyegében gaz

Több min s éppen a tanácsot otthon na

Kerezi glnök megny

Hajdúszová gozói az l szán a mun nőségen v ve első

Az 1956-os esz nak mutatói sanak verseny községeit a elött való elv

Szöllősi Termelőszövet solta, hogy m van minden he Bihar községe hanem szőlőst minden közsé nagy helyeslé Kálmán tel szavait. Gál rólly. K. N. Lajosné, G ros István rály János amellet foglal

Jó

Nagy érdeklő Debrecei Ruhé utáni kiárusítás igen sok cikk 2 kal oicsóbban sa

A Debrecei 10-es áruárjáb Hadsereg útja c ca sarok — való kijelölt boltban forgalom, hogy ten a több mint toft árúikkból, ben rengeteg va Pl. kötött bübbz rontit helyett mo arúsiának 470 c mek sváji nad

Debrecen els

Ünnepi díszl ton a Debrecei Technikum épít kumban rendezte a Dohányipari l a technikum D a dohányipar id jabb szakembere ráti találkozója

Az anket nagysz érdeklőd jelen meg. Az anket ifjú technikusok dohányipari előt sabb feladatok meg. Megjelent ö baráti találkozó n, a Dohányi ság igazgatója Sándorné, az E Minisztérium ok lyának vezetője, a szágos vezetői, a

Szovjet ta hangza a magya

A magyar-sz gazdasági hétr programja van megében. A S járt küldöttek molókat tartanak adás keretében kolhozok tavasz munkaszervezését zöldségfélék, a n

F. hó 21-én, HUNGARIA azok részére,

Nem él muzsik nélkül

MIRCE LAJOS ra muzsikál. K nek SZEDŐ LAJ GYAL SANDOR. Belépődj nincs.

# Hajdúszovát kezdeményezése a tavaszi munkák határidő előtti elvégzésére

Vasárnap Hajdúszovát tanácsülést tartott. Ezen a tanácsülésen a legfontosabb soronkövetkező feladattal, a tavaszi munkára való felkészüléssel foglalkoztak. Ennek a tanácsülésnek lényegében gazdagjűlés jellege volt.

Több mint 200-an jelentek meg, s éppen ezért a tanácsülés nem a tanácsbázis, hanem a kultúr-otthon nagytermében tartották meg.

Kerezszi Béla elvtárs, tanácselnök megnyitójában hangzott, hogy

Hajdúszovát mezőgazdasági dolgozói az 1955-ös esztendő tavaszán a munka idejében és jó minőségben való elvégzését tekintve elsőbbséget kell adni a megyében.

Az 1956-os esztendőben is példát akarnak mutatni és javasolta, hogy indítsanak versenyt, hívják ki a megye községeit a tavaszi munkák határidő előtt való elvégzésére.

Szóllósi Kálmán, az Új Élet Termelőszövetkezet nevében azt javasolta, hogy mivel Hajdúszovátot megvan minden lehetősége, ne csak Hajdú-Bihar községeit hívják ki versenyre, hanem szólítsák versenyre az ország minden községét. Az egybegyűlések nagy helyesléssel fogadták Szóllósi Kálmán termelőszövetkezeti elnök szavait. Gál Imre, Bogár Károly, K. Nagy Sándor, Csóka Lajosné, Gál Sándorné, Boros István, Mózsik Lajos, Király János, Szóllósi József is amellett foglaltak állást, hogy

Hajdúszovát az ország minden községét hívja ki versenyre a tavaszi munkára.

Megszövegezték a tanácsülésen a versenypontra is. Vállalják a hajdúszovátiak, hogy február 25-re az összes mezőgazdasági gépet, szerszámot kijavítják. Ahogyan az idő engedi, haladéktalanul felszántják a közel ezer holdnyi mélyszántásból elmaradt területüket. Vállalást tettek a hajdúszovát termelőszövetkezetek elnökei, hogy február 29-re befejezik a munkaszervezést, s kialakítják a brigádokat, hogy a tavaszi munka már készen találja a termelőszövetkezeteket. Vállalják, hogy minden tavaszi vetőmagjukat idejében tisztítják, csávazzák és megvizsgálják a csíráképességet is.

Igen példamutató az a vállalat is, amelyben kötelezik magukat arra,

a mélyebb fekvésű területekről, ahol olvadás esetén összefut a víz és elborítja a vetéseket, az olvadást követő három napon belül elvezetik a vizet, nehogy az őszi búza kárt szenvedjen.

Búzából legalább tizenegy mázsa átlagot érnek el, és ennek érdekében a kenyérgabona vetésterületüknek 50 százalékát fejtárgyazzák, 25 százalékát pedig érett istállótrágyával felültrágyazzák. A kalászosok területén a hengerlést, fogasolást, gyomirtást idejében elvégzik. Gondjuk lesz a simítózárra, hogy a talaj nedvességét a későbbi időkre megőrizze. A tengeri 80 százalékát a termelőszövetkezetekben

négyzetesen vetik. Az egyéni földeken a terület 50 százalékát négyzetesen vetik be tengerivel. Növelik a lucerna és vöröshere vetési területét, vállalják, hogy a lucernaföldeken 35 százalékon megfogást alkalmaznak.

A tanácsülésen megfogadták mind a termelőszövetkezeti tagok, mind az egyénileg dolgozó parasztok, hogy

munkájukat úgy végzik, hogy május 5-ig minden tavaszi mag a földbe kerüljön.

A Győzelem Termelőszövetkezet részéről Csóka Lajosné bejelentette, hogy 1100 mázsa trágyát már kihordták a földekre, de még 3000 mázst hordanak ki. Minden tengerijüket felültrágyazzák. Minden tengerijüket négyzetesen vetik, hogy a tavalyinál is jobb eredményeket érjenek el. Boros István, a Vörös Csillag elnöke szükségesnek tartja, hogy

a mezőgazdasági szakemberek több segítséget adjanak a termeléshez, mert szövetkezetében a kihelyezett mezőgazdász bizony még a tervkészítés munkájából sem veszi ki jól a részét.

A hajdúszovát tanácsülés sikeresen váltotta valóra a megyei pártbizottság és a megyei tanács együttes ülésének azt a határozatát, hogy egy héten belül tanácsúleteken tárgyalják meg a tavaszi munkára való felkészülést. Hajdúszovát becsülettel eleget tett ennek, sőt példamutató vállalásával nagy jelentőségű versenymozgalmat is indított. **Bence Mihály**

## Fogadás a Kremben a külföldi pártok képviselői tiszteletére

Február 19-én a Kremben fogadást rendeztek a külföldi kommunista és más testvérpártoknak az SZKP XX. kongresszusán résztvevő képviselői tiszteletére. A fogadáson megjelent a testvérpártok valamennyi

képviselője, a kongresszus elnökségének, titkárságának, szerkesztő és mandátumviszsgáló bizottságának tagjai. A fogadás baráti légkörben folyt le. A fogadás keretében hangversenyt rendeztek.

## Élüzem lett a Kefegyar és a Hortobágy Malom és a Berettyóújfalui Szabó KTSZ

Kiváló kisipari szövetkezet a Berettyóújfalui Szabó KTSZ

A Textilgyár és a Ruhagyár után a Hortobágy Malom, Kefegyar és a Berettyóújfalui Szabó KTSZ dolgozói is örömmel jelentették, hogy 1955 negyedik negyedévi eredménye munkájuk jutalmaképpen megkapták az élüzem, illetve a kiváló kisipari szövetkezet kitüntető címet.

A Kefegyar dolgozói jelentésükben arról is beszámoltak, hogy 1955 negyedik negyedévi tervüket 106,7 százalékkal, exporttervüket 134,2 százalékkal teljesítették. A negyedik negyedévben terven felül 38 000 darab kékét és meszelőt adtak a népgazdaságnak.

## Új termelőszövetkezet alakult Polgáron

Szombaton délután Polgáron, Kossuth néven új termelőszövetkezet alakult. Ez ebben a hónapban már második új tsz Polgár községben. Az alakuló közgyűlésen kilenc család tíz tagja irta alá a belépési nyilatkozatot, köztük C. Tóth István 16 holdas, B. Meggyesi Balázs 13 holdas, Juhász József 11 holdas, Palánkai Gyula 11 holdas közép-

parasztok. Az új szövetkezet tagjai megválasztották az elnököt is B. Meggyesi János 10 holdas személyében. Az új szövetkezetnek igen jó híre van. Ezt bizonyítja, hogy azóta már hét dolgozó paraszt kérte az új termelőszövetkezetbe való felvételét, s így mintegy 150 holdra növekedett az új termelőszövetkezet földterülete.

## Tizenkét híd már elkészült, ez évben 6 új híd épül a Keleti Főcsatornán

A Keleti Főcsatornán nagy ütemben végzik a hidak építését. Eddig 12 vasbetonhidat, köztük a budapesti—debreceni műtőn, Hajdúszoboszló alatt lévő híd is elkészült, amelyet már a főcsatorna mellett átadtak a forgalomnak. Egyelőre makadám burkolata van a hidfaljárnak, de tavasszal aszfalt burkolatot kap és ekkor tartják az ünnepélyes átadást.

A hidak nem épülnek a nagy hidegben, csupán teherautók szállítják az építéshez szükséges anyagot, a hófúvásos terepen sokszor igen nagy nehézségekkel küzdenek. Mivel helyt nyílt a hideg, a hidépítő dolgozók is munkához kezdenek, mert ez évben 6 hidat adnak át rendeltetésnek — Tiszavasváriban, Balmauzvárosban, Sápón és másutt.

## A JÓL VÉGZETT MUNKAÉRT JÁR A FIZETÉS!

Ugy látszik, hogy a Hajdú-Bihar megyei Tejjári Vállalat ezt a mondatot nem — vagy helytelenül ismeri. Ezt abból gondoljuk, hogy a Tejjári Vállalat a berettyóújfalui Lenin Termelőszövetkezet dolgozóival kötött egy megállapodást, amely szerint a termelőszövetkezet dolgozói 130 köbméter jeget termelnek ki a Berettyóból. A Tejjári Vállalat pedig a munkáért járó pénzt a munka elvégzését követő napon kifizeti.

Ez a megállapodás helyes, mert a termelőszövetkezet dolgozóinak szüksége van a pénzre, a Tejjári Vállalatnak pedig szüksége van a jegre. Még az is nagyon helyes, hogy a munkaadóknak időre és jól elvégzett a vállalt munkát. Az azonban nem helyes, hogy a Tejjári Vállalat a munka befejezése után egy héttel még nem fizette ki a mintegy 7500 forint munkadíjat.

Bézi László

## Jó áru — olcsó áron

Nagy érdeklődést keltett a Debreceni Ruházati Bolt leltárutáni kiadásai, mert most igen sok cikk 20—60 százalékkal olcsóbban szerezhető be.

A Debreceni Ruházati Bolt 10-es áruádjában — Vörös Hadsereg útja és Kossuth utca sarok — valamint a többi kijelölt boltban is oly nagy a forgalom, hogy az elmúlt héten a több mint száz lezártított árucikkból, egyes cikkekből rengeteg vásárlás történt. Pl. köztük blúzok, amelyet 32 forint helyett most 50 forintért árultanak 470 darabot, gyermek svájci nadrágból — ára:

8 Ft helyett 6,20 — 960 darabot, leányka kötött szoknyából — ára: 72 forint helyett 46 — 310 darabot, leányka szandálból — ára: 115,50 forint helyett 50 — 285 párat adtak el. Ugyancsak nagy a kereslet ruha- és kabátzövegből valamint női kötött kabátból.

Hasonló érdeklődés nyilvánul meg a kiadásítás kerüli férfi és női konfekció iránt. A kiadásítás február 25-ig tart. A Debreceni Ruházati Bolt kijelölt üzleteiben meg nagy választék áll a vásárlók közönség rendelkezésére.

## Ünnepi népi est Debrecenben

Február 24-én Debrecen Város Tanácsa népművelési osztálya rendezésében ünnepi est lesz Debrecenben. A műsorban Kodály Zoltán népdalfeldolgozásaira, virágénekeire, a Hány Jánosra és a Székely fono részleteire, a Székely népballadákra, a Magyar népmesékre, Járdányi Pál Hajnali táncára, Vass Lajos Hortobágyi nóták népdal-

feldolgozására, a Hortobágyi táncokra, a Döbögőre, a Bihar legényesre, Bihar Koronációs verbunkjára és Rózsavölgyi alkotására kerül sor. A műsorban fellépnek Bán Ibolya, Hankiss Ilona, Orkányi Éva, Hámosi Imre, a Csokonai Színház művészei, a Debreceni Népi Együttes ének-, tánc- és zenekara, Czövek Lajos, Béres András és Varga Gyula vezetésével.

## A NÉPLAP

### pályázati felhívása

A Néplap szerkesztősége a termelőszövetkezeti mozgalommal kapcsolatos írókora pályázatot hirdet. A falu szocialista építésével, dolgozó parasztágunknak a termelőszövetkezetekben való szebb, boldogabb életével, az új útnak a megmutatásával, az új embernek a maradi, a megszokott életformával való viaskodásáról szóló írókora hirdeti meg a szerkesztőség a pályázatot. Lehet pályázni riportokkal, elbeszélésekkel, versekkel, levelekkel, egyszerűen minden irodalmi formában írt művel, amely bemutatja termelőszövetkezetünk életét, erősödését, az új élet szépségét, de mutatja, hogy ez a fejlődés az osztályharc körülményei között megy végbe, ahol lelepleződik az ellenséges clemek, a dolgozó parasztok jobb életének akadályozói.

Az írókora, melyek hűen tükrözik a falu életét, az új fejlődést, bíráló bizottság elé kerülnek, és a legjobbakat lapunk hasábjain megjelentetjük. A pályázók művei díjazásban részesülnek.

Az irodalmi pályázat I. díja 1000 forint, a II. díj 600 forint, a III. díj 400 forint. Díjazunk még öt beérkezett művet, 200—200 forinttal. Három közlésre elfogadott mű szerzőjét értékes könyvjutalomban részesítjük.

A termelőszövetkezeti mozgalommal kapcsolatos irodalmi pályázatokat a Néplap szerkesztősége, Debrecen, Tóthfalusi tér 10. szám alá kell küldeni. A pályázat határideje: 1956. április 4. Kérjük a borítékon jelezni: Tsz-pályázat.

DIÁK LETTEM ismét ezen a téli, fagyos vasárnapon: Iskolapadban ülök, a Hajdú-sámsóni Általános Iskola legutolsó padjában, mint egykor, régen holmi rossz tanuló: Előttem vagy húszan gyerekek, lányok, fiúk s a pad sorok előtt Bíró Ferenc énekszakkos pedagógus magaslik.

Vasárnap van és Bartók-ünnepség a községben. Szolfézs-versenyre jöttek össze most a gyerekek. Érzik ők is az ünnepség ízét hangulatát és érzé magá Bíró Ferenc is, aki öreg mesterét, első tanítóját köszönheti a vendégek között első tanítóját, aki először vezette őt a hangok színes és csodálatos világába akinek köszönheti, hogy nevelőpályáján az éneklés tanítását választotta végleges hivatásul.

NEM TUDOM NEVÉT a kisöregnek, de látom, homályos a szeme, hogy nagygyor-nagyon illetődött, feszeng a széken, mint diák a felelés előtt. Pedig nem ő felel most, hanem Bíró Ferenc, az iskola énekszakkos nevelője és Bíró Ferenc tanítványai. A havasfejú kisöreg nem felel, de azt érzi, hogy felelés mindezen feleletért, felelés azért, hogy egykori diákja hogyan

## HAJDÚSAMSON ÚJ ARCA...

— Jegyzetek egy Bartók-ünnepségről —

hez itt dönteni, nem könnyű a versenybizottság feladata. A HETEDIKES Felcete Irma, ez a sugaras szemű, élénk értelmű kislány, s a bátorhangú, biztonságos Mátyi István semmivel sem marad mögötte a nyolcadikos Felcete Erzsébetnek, Győri Katalinnak. S a többi is olyan zenekultúrától ad számot, hogy szégyellem magam az utolsó padban, S mintha olvasható lenne arcomon is a szegény oka, a verseny végén így szól hozzám az iskola egyik tanítója, régi intézeti társam: — Hát mi aligha tudunk ennyit képzés korunkban... Igaz-e Tibor?

KIMONDTA helyettem is az igazságot. A kisöreg, a havasfejú kisöreg, Bíró Ferenc tanítónestere elégedetten baktatott mellettem, pedig nem a legjobb halála van. A dallamkottázást kottaolvasás követi. Nyolc, tíz, tizenkét esztendősi falusi gyereket olvassák a hangok jegeit, olvassák és dalolják egyszerre, Bizony, nagyon ne-

munkája is beleértendő ezekbe a feleletekbe, mint memmes borbá a szülő zamata.

Délután 6 óra a kultúrházba hirdettek Bartók-estet a hajdúsamsoni közönségnek. A zenetudó, zeneszerető sámsóni gyermekek után, vajon hogyan vizsgálják a feladott közönség? Erre voltam kíváncsi. Eljutott-e már Kodály, Bartók, a nép muzsikája — a néphez?

Az esti hangverseny megadta rá a választ. Több, mint ötszázan gyűltek egybe a hatalmas kultúrteremben fiatalok és öregek s ez igennel bizonyított a kérdésre.

AZ ISKOLAI KÖRUS műsorát s a felöltött éneket komoly tetszés kísérte a nézőtérben s áhítatos csend figyelté Bíró Ferenc szavát is, aki a magyar zenei szellem megeremlítője, Bartók Béla életéről, munkásságáról beszélt. A tartalmas ismertető után — többek között — a debreceni Zeneművészeti Szakiskola csellógyűjtése adott hatalmas sikerű hangversenyt Bartók legnépszerűbb műveiből s ezzel az esttel a nép szívéből eredő Bartók zene újabb szívekben talált otthont Hajdú-sámsónban is. **Barna Tibor**

## Szovjet tapasztalatok eddigi eredményeiről hangzanak el előadások a megyében a magyar—szovjet mezőgazdasági héten

A magyar—szovjet mezőgazdasági hétenek gazdag programja van Hajdú-Bihar megyében. A Szovjetunióban járt küldöttek élménybeszámolókat tartanak, több előadás keretében ismertetik a kolhozok tavaszi és nyári munkaszervezését, a korai zöldségfélék, a nagy gabona-

termés elérésének és az állattenyésztés fejlesztésének módszereit. A megyében a szovjet tapasztalatok nyomán eddig elért eredményekről szakemberek tartanak előadásokat, amelynek keretében többek között a Malcev-téle talajművelés hortobágyi és a vegyszeres gyomirtás hajdúszoboszlói eredményeiről számolnak be.

Február 27 és március 3-á között három községben és tisz- és szovjetkezesi tagok és egyénileg dolgozó parasztaszonyok találkoztak.

A magyar—szovjet mezőgazdasági héten tanácskozássra hívják össze a megye termelőszövetkezeteiben dolgozó női állattenyésztőket, ahol a lányok és asszonyok elmondják gazdag tapasztalataikat és a szovjet módszerek alkalmazásával eddig elért eredményeiket.

F. hó 21-én, ma este a HUNGARIA Estteremben azok részére. **AKIK Nem élhetnek muzsikászó nélkül** MIRCSE LAJOS és zenekara muzsikál. Közreműködnek SZEDŐ LAJOS és ANGYAL SANDOR. Belpódjái nincs.

számoló

egyöntefogadott teljes egé az SZKP ötszázának és gyenyességét. V. Sz. Hrus att bizottságának beközölgés elő kongresszus ározatot fo arrol, hogy váhagyja a Bizottságét. ma, február ankáját.

dem azért, mert elkötelezettség azelőtt meg gaskatalt ham mindanysegéhez mérms mindent pszerültjük.

hangoztá, elszakalt az jó új könyv fővárosi író Moszkva-nyá háromszög- et Leningrád- inszokban és kban. Ezért elvtárs rövid időn t várni, ha változik meg, hogy az a kolho- rmasokon, a éken alkoss- zik, a sztálin- tek küld t után I. V. nikus ismer- dősök mur- bók beíes fel-

nista Párt és nevében — kes tapasztá tonen üdvö- gresszust,

ti ülés kongresszus- esi ülésén ponti bizott- Revisziós Bi- jának vitá- felszólalt A, Komszomol- gának titká- beckij (csere- zeti), A. M, zkvai párt- Doronyin (szervezet), munista Párt mburruri üd- zust. Az Ar- a Párt ne- lia mondott

ot terjesztet- számoló

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

szövegét

